

ВЫБОРЫ - 2016

Федоровцы проявили высокую активность

22 мая 2016 года Всероссийская политическая партия «Единая Россия» по всей стране



не провела предварительное голосование (праймериз). По результатам голосования будет сформирован список кандидатов в депутаты от партии на выборах в Государственную Думу VII созыва.

Жители Федоровского района в этот день проявили высокую активность. На участки для голосования люди при-

ходили семьями, настроение было праздничным. Постарались и участники художествен-

праймериз в Федоровском районе прошел организованно, без происшествий и каких-либо жалоб. О результатах предварительного голосования мы сообщим в следующем номере нашей газеты.

Наш корр.

26 мая – День российского предпринимательства

Точки роста

18 октября 2007 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным был подписан Указ №1381 «О Дне российского предпринимательства». Право на предпринимательскую деятельность – это конституционное право каждого гражданина нашей страны, которое закреплено в статье 34 Конституции РФ. Но еще раньше, в эпоху существования Советского Союза, в соответствии с Законом СССР «Об индивидуальной трудовой деятельности» от 19 ноября 1986 года, предпринимательская деятельность впервые приобрела законный статус. Позднее в Законе РФ «О предприятиях и предпринимательской деятельности» от 25 декабря 1990 года было закреплено право граждан на ведение предпринимательской деятельности. Было оговорено, что предпринимательством можно заниматься индивидуально, не применяя наемный труд, а также создавать предприятия, на которые могут привлекаться наемные работники.

Численность индивидуальных предпринимателей по Федоровскому району на 1 апреля 2016 года составляет 266 человек. Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет района за 1 квартал 2016 года составляет 2340,4 тыс. руб., что на 3% больше аналогичного периода прошлого года.

Анализ отраслевой структуры малого предпринимательства свидетельствует о преимущественном его развитии в сфере розничной торговли. Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (49,5%) приходится именно на эту отрасль, на втором месте сельхозтоваропроизводители – 32,4%, предос-

тавление услуг – 18,1%.

Неотъемлемой частью деятельности представителей бизнес-элиты района является благотворительность. Помощь учреждениям культуры и общественным организациям в проведении праздничных мероприятий, школам, детским садам, а также людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, далеко неполный перечень дел на данном поприще.

Необходимо отметить, что в настояще время одним из приоритетных направлений деятельности руководства района является содействие развитию малого и среднего предпринимательства.

Так, в конце апреля т.г. при рассмотрении в министерстве области документов на по-

лучение грантов в рамках госу-

дарственной программы «Разви-

тие се-

мейных

животноводчес-

ких ферм» и «Начинающий фермер» из 54 соискателей одобре-ны бизнес-планы 21 предпринимателя, в том числе два гранта получили представители агробизнеса Федоровского района.

Денежные средства будут освоены на развитие мясного ското-водства. У местных предпринимателей есть планы по наращиванию объемов производства и есть все основания предполагать, что семейная ферма и индивидуальное предприятие начинающего фермера станут точками роста не только муниципалитетов, но и всего района.

Уважаемые предприниматели района, поздравляем вас с Днем российского предпринимательства! Пусть успешно развивается ваша деятельность, укрепляя экономическую базу района.

Е. ИНОВА,
начальник отдела
экономики
и инвестиционной
политики района.

ной самодеятельности района, подготовившие культурно-развлекательную программу.

Праймериз в Федоровском районе прошел организованно, без происшествий и каких-либо жалоб. О результатах предварительного голосования мы сообщим в следующем номере нашей газеты.

Дорогие выпускники!

От всей души поздравляю с окончанием школы! Для вас прозвенит последний школьный звонок, который ознаменует начало нового этапа, связанного с профессиональным будущим.

Вы приобрели солидный багаж знаний, освоили первые уроки жизни. Теперь приходит время делать самостоятельные шаги на сложном пути, где важно реализовать свои таланты, уметь преодолевать трудности и проявить мужество в достижении поставленной цели.

Убежден, вы уверенно будете идти к своей мечте. Надежной опорой вам станут ваши школьные друзья, педагоги, родные. Постарайтесь сохранить эти чувства: товарищество, превышенности и искренней заботы, в них основа всех ваших дальнейших успехов и побед.

Уважаемые учителя и родители!

Вы терпеливо, мудро, самоотверженно помогали детям, учили их, передавали свой опыт, поддерживали во всех начинаниях. Во многом благодаря вам школьные годы стали прекрасной порой, воспоминания о которой останутся у выпускников на всю жизнь. Примите слова огромной благодарности за ваш бесценный труд.

Дорогие друзья! Пусть всегда широко открываются для вас двери в новый мир! Пусть исполняются все ваши надежды и устремления! Желаю всем счастья, благополучия, оптимизма, уверенности в своих силах и удачи!

В. РАДАЕВ,

губернатор Саратовской области.

Дорогие выпускники!

Уважаемые родители и преподаватели!

Сегодня прозвучит последний звонок - завершающий аккорд школьной поры.

Старшеклассников можно поздравить с окончанием школы, потому что начинается новый этап их жизни. Но, с другой стороны, сложно поздравлять с тем, что навевает слезы и грусть, с моментом прощания с детством, с беззаботными, романтическими, веселыми и незабываемыми годами. Ведь в школе все происходило впервые: друзья, уроки, сложные задачи, домашние задания, экзамены, первые победы и разочарования. Это время каждый из нас вспоминает на протяжении всей жизни, как и людей, что были рядом. Те знания, которые дали учителя, их бесценные подсказки останутся с выпускниками и будут помогать им в новом, увлекательном и интересном взрослом мире.

«Последний звонок» останется в памяти не только выпускников и учителей. Это такой же памятный день для родителей, ведь победы и достижения детей - главная награда за любовь, терпение и заботу. Теперь мамы и папы вместе с сыновьями и дочерьми будут переживать за результаты экзаменов и их дальнейший выбор профессии. Перед сегодняшними выпускниками стоит ответственная задача оправдать надежды родителей и учителей, применить полученные знания на пользу общеч-

ству и государству.

Желаю всем, кто в этом году оканчивает школу, хороших попутчиков на жизненном пути, замечательных встреч и открытий, блестательных побед и реализаций намеченных целей, а родителям и педагогам - терпения, здоровья, благодарных детей.

В. КАПКАЕВ,

председатель Саратовской областной Думы.

Уважаемые выпускники, педагоги, школьники!

Поздравляем вас с завершением учебного года! Этот момент чрезвычайно радостный и одновременно волнующий для каждого из вас. Выпускники совсем скоро получат путевку во взрослую жизнь. Многих школьников последний звонок возвестит о начале каникул, полных ярких событий и впечатлений, а для выпускников он прозвучит в последний раз. Хочется пожелать каждому, кто в этом году получит школьный аттестат, уверенности и стремления к цели, главное - будьте неравнодушными, честными, добрыми и порядочными людьми. Помните наставления учителей, старайтесь стать достойными гражданами нашего государства. Славьте свой родной край и не забывайте, что знания - это ваш пропуск к новым вершинам.

Желаем вам удачи на выпускных экзаменах. Пусть сбудутся все ваши мечты и исполняются все планы. В добрый путь!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.

М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.

В. БЕКА, глава муниципального района.

А. ГРЕЧИХО, глава администрации района.

Дорогие выпускники, уважаемые педагоги и родители!

Сердечно поздравляю вас с праздником последнего школьного звонка!

Сегодня для наших выпускников особенный день. Это одновременно и праздник, и время расставания со школой, которая преподала первые уроки жизни, дала необходимые знания, научила преодолевать трудности, подарила настоящих друзей. Последний звонок - как символ начала новой, взрослой жизни.

Дорогие ребята! Вы – новое поколение, и именно вам предстоит в очень короткое время взять на себя ответственность за судьбу нашего района, области и всей страны. Вы молоды, полны сил и энергии. У вас большие планы на будущее.

От всей души желаю вам, чтобы в этой новой жизни сбылись все ваши самые светлые, самые заветные мечты. Пусть знания, полученные в школе, ваша молодая энергия, смелость помогут вам в достижении намеченных целей, в поиске своего призыва. Удачи на экзаменах!

Отдельные слова благодарности в этот день я говорю педагогам. Этот праздник - и ваш тоже. Спасибо вам за благородный труд! Пусть тепло души, которое вы каждый день щедро отдаете детям, вернется уважением, благодарностью и успехами ваших выпускников!

С праздником! В добрый путь!

Е. БОРИСОВА,
начальник управления образования района.

До свидания, школа!



КОНКУРСЫ

Лучшие на семейном олимпе

20 мая в ДК «Россия» г. Саратов состоялся гала-концерт с награждением победителей областного конкурса «Семейный Олимп», проходившего в рамках празднования Международного дня семьи и 80-летия Саратовской области. В конкурсе приняли участие творческие семьи, проживающие на территории Саратовской области, воспитывающие одного и более несовершеннолетних детей (включая приемных и опекаемых), а также семьи, хранящие связь поколений в семье. Первый муниципальный этап конкурса состоялся в марте, в нем приняли участие представители из 17 районов области. По результатам конкурса в финал вышли 7 семей: из г. Саратов, Аткарского, Базарно-Карабулакского, Балаковского, Романовского, Энгельсского и нашего Федоровского районов.

На праздничном мероприятии присутствовали члены правительства области, представители духовенства, руководители органов исполнительной власти, представители общественных организаций. Участниками праздника стали более 600 человек.

Выступления конкурсантов оценивало компетентное

жюри, в состав которого вошли представители уполномоченного по правам ребенка в Саратовской области, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, управления по делам ЗАГС. Возглавила конкурсное жюри министр социального развития области Лариса Колязина.

Приветствуя собравшихся в зале, Лариса Колязина сказала: «Семья – это главное, что есть у человека, семья – это наш оплот, это люди, с которыми можно решить любые проблемы и с которыми просто хочется быть вместе».

По итогам всех выступлений победителем областного конкурса «Семейный Олимп» стала семья Изюминых из п. Мокроус. Супруги Изюмины – Оксана Викторовна и Андрей Юрьевич – воспитывают 21 ребенка, из которых 20 детей – приемные. В семье царит доброжелательная атмосфера, а главная задача приемных родителей – вырастить здоровых детей, воспитать достойных граждан своей страны.

Папа и мама, дети Изюмины – очень творческие личности. Ежегодно они становятся участниками различных районных и областных конкурсов и занимают призовые места.

В рамках празднования Дня матери многодетная семья Изюминых награждена Дип-

лом среди приемных семей. В 2014 году семья награждена Благодарственным письмом

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2015 году семья стала

беду. В июне семья Изюминых будет защищать честь области на четвертом фести-



ломом министерства образования Саратовской области за третье место в конкурсе декоративно-прикладного творчества «В кругу семьи»

министерства образования Саратовской области за активную жизненную позицию, укрепление семейных традиций, достойное воспитание

дипломантом областного конкурса «Семейный Олимп» в номинации «Доброе сердце». И вот «Семейный Олимп-2016» принес мокроусцам по-

вальное-конкурсе «Успешная семья» в г. Перми. Пожелаем ей удачного выступления и победы в конкурсе!

Наш корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

Проектная и исследовательская деятельность школьников

В современное время, когда ключевым элементом модернизации российской школы является федеральный государственный образовательный стандарт, реализация которого закреплена Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», возникает необходимость сделать акцент на организации проектной и исследовательской деятельности школьников как эффективных методов, формирующих умение учащихся самостоятельно добывать новые знания, работать с информацией, делать выводы и умозаключения. Это требует широкого внедрения в образовательный процесс альтернативных форм и способов ведения образовательной деятельности. Этим обусловлено введение в образовательный контекст методов и технологий на основе проектной и исследовательской деятельности обучающихся. Проектная, исследовательская деятельность учащихся прописана в ФГОС, следовательно, каждый ученик должен быть обучен этой деятельности. Программы всех школьных предметов ориентированы на данный вид деятельности. И это не случайно. Ведь именно в процессе правильной самостоятельной работы над созданием проекта лучше всего формируется культура умственного труда учеников.

В рамках реализации плана работы отдела по сопровождению инновационных проектов ГАУ СОИРО на базе МСШ №1 состоялся региональный научно-методический семинар «Проектная и ис-

следовательская деятельность учащихся как способ развития универсальных учебных действий». С 2010 года школа является муниципальной научной лабораторией по теме «Создание образовательной среды школы как необходимое условие повышения качества общего образования и успешной социализации обучающихся», одним из главных направлений которой является организация проектной и исследовательской деятельности учащихся, и именно поэтому Саратовский институт развития образования предложил школе обобщить и представить опыт работы по своей теме на региональном семинаре. МСШ №1 гостеприимно распахнула свои двери для педагогов из 4 районов области: Озинского, Дергачевского, Ершовского и Советского. Всего в семинаре приняли участие 40 человек.

С приветственным словом к присутствующим обратилась Е.Г. Борисова, начальник управления образования администрации Федоровского муниципального района. С историей школы, ее достижениями и успехами учащихся познакомила гостей директор школы Т.Л. Демидова. Учащиеся школы порадовали присутствующих педагогов стихами и песнями о Родине, о федоровском крае. На пленарном заседании опытом работы по теме «Возможности социокультурных проектов в достижении метапредметных и личностных результатов» поделилась зам. директора по УВР Л.И. Мягкая.

С большим интересом педагоги посетили практичес-

скую часть семинара, где учителями школы были представлены открытые уроки и мастер-классы. Руководители школ приняли активное участие в мастер-классе «Проектная деятельность как способ формирования УУД»,

руководителями семинара, где учителями школы были представлены открытые уроки и мастер-классы. Руководители школ приняли активное участие в мастер-классе «Проектная деятельность как способ формирования УУД»,

был представлен опыт работы научного общества МСШ №1, руководитель Т.А. Паникова, учитель начальных классов высшей квалификационной категории, и опыт работы МСШ №2 по теме «Реализация исследовательской деятельности учащихся как необходимое условие для формирования основ самообразования и повышения образовательных результатов», руководитель зам. директора по УВР И.В. Скалина.

Подводя итоги проведенного семинара, необходимо отметить, что семинар прошел в теплой, рабочей атмосфере. Педагоги школ отметили высокий уровень его подготовки.

Н.В. Стребкова, специалист отдела сопровождения инновационных проектов ГАУ ДПО «СОИРО» отметила: «Научно-методический семинар «Проектная и исследовательская деятельность как способ развития универсальных учебных действий», который состоялся на базе школы №1 п. Мокроус, прошел в обстановке плодотворной работы и большого интереса со стороны участников. Теплая атмосфера, единое ценностное пространство и, конечно же, высокий компетентностный уровень коммуникации обеспечили интересную и продуктивную работу. Встреча с коллегами, интересные доклады и мастер-классы, обмен мнениями – это то, что позволяет чувствовать себя увереннее и дает сильный эмоциональный импульс для дальнейшей работы».

Н.Ю. Исакина, директор

СШ №1 п. Степное поделилась впечатлениями от работы семинара: «Мы, представители школы №1 п. Степное Советского района, впервые посетили школу Федоровского района и с большим удовольствием отметили высокий уровень организации и проведения регионального семинара.

Педагоги школы предложили рассмотреть актуальные вопросы эффективной организации образовательного процесса в свете требований, предъявляемых новыми стандартами образования, продемонстрировав высокий уровень духовно-нравственного воспитания учащихся школы, красной нитью проходившей через все учебные проекты и мероприятия.

Такие встречи помогают определить путь дальнейшего развития каждого педагогического коллектива.

Мы искренне благодарим коллег школы №1 п. Мокроус за теплый прием и продемонстрированный высокий уровень профессионализма и компетентности».

Семинар завершен, но работа педагогов школы по реализации ФГОС продолжается. Хочу выразить слова благодарности за оказанную помощь в подготовке и организации регионального семинара главе администрации района А.А. Гречихо, МУ «Методический центр» (руководитель О.Ю. Седова), а также всем педагогам школы №1 п. Мокроус, принявшим участие в подготовке семинара.

Т. ДЕМИДОВА,
директор МСШ №1.



подготовленном Л.И. Мягкой. «Лидия Ивановна создала на своем занятии благоприятные условия для самостоятельной творческой деятельности, умело направляла каждого на успех», – так отозвалась о мастер-классе Л.А. Мухамеджанова, руководитель РМО учителей русского языка и литературы.

На высоком методическом уровне прошел урок-исследование по литературе в 8 «б» классе «Мое литературное открытие. Творчество Ольги Киевской» учителя первой квалификационной категории М.В. Пузиковой. Каким образом можно достичь развития УУД у учащихся через проектную и исследовательскую деятельность, продемонстрировали учителя химии и географии на своих уроках-про-

ектах: Е.Г. Масленникова, учитель химии первой квалификационной категории, урок в 8 «б» классе «Удивительные массы» и И.В. Лифенко, учитель географии первой квалификационной категории, урок в 5 «а» классе «Воздушная оболочка Земли – атмосфера». Методически грамотно и творчески подготовили учителя свои уроки, где ребята продемонстрировали свои умения и навыки в подготовке и защите проектов. И, бесспорно, удивили гостей своими занятиями учителя 1 «а» класса Н.А. Герасимова, учитель высшей квалификационной категории (кружок «Учусь создавать проекты») и 1 «б» класса О.А. Приймак, учитель первой квалификационной категории (внеклассное мероприятие с участием родителей «Длинных нитей переплет Павлова Посада»). Уже в 1 классе ребята показали, как они умеют создавать проекты, рассуждать и принимать самостоятельные решения, работать в группах. В завершение семинара

ОБРАЗОВАНИЕ

ШКОЛЫ ГОТОВЫ К ПРОВЕДЕНИЮ ЕГЭ

С 27 мая по 30 июня в России будет проходить единый государственный экзамен. В Саратовской области в нем примут участие более 10 тысяч выпускников. В нашем районе 59 одиннадцатиклассников сдают государственный экзамен из 8 общеобразовательных учреждений - МСШ №1, МСШ №2, Первомайской, Федоровской, Калужской, Долинской, Ерусланской, Мунинской средних школ. Во время проведения ЕГЭ-2016 в Саратовской области будут работать 63 пункта проведения экзаменов. Нашим выпускникам придется сдавать ЕГЭ в трех ППЭ - п. Степное, г. Ершов, г. Энгельс. Все пункты проведения экзаменов оснащены видеокамерами, ведущими трансляцию в онлайн-режиме. В настоящее время завершена установка камер.

Особое внимание будет уделено созданию условий для сдачи ЕГЭ выпускниками с ограниченными возможностями здоровья.

Одно из нововведений основного периода ЕГЭ-2016 – печать контрольно-измерительных материалов в аудитории. Нововведение будет применяться в отдаленных районах

области: Александрово-Гайском, Духовницком, Озинском, Краснокутском и Ивантеевском. Кроме того, в Ивантеевском районе будет проводиться сканирование бланков в пунктах проведения экзаменов.



Технология основана на использовании электронных КИМ с применением специальных средств шифрования. Главное преимущество – полная недоступность содержания заданий для всех участников ЕГЭ до момента получения паролей, которые предоставляются с федерального уровня за один час до начала экзамена. При этом для каждого региона и для каждого

го экзамена используются свои, уникальные ключи шифрования.

За ходом проведения ЕГЭ будут следить более 800 общественных наблюдателей.

По вопросам проведения

информацию о проведении ЕГЭ-2016 можно получить на официальном сайте Рособрнадзора, официальном портале ЕГЭ, сайте ФИПИ, а также на официальном сайте министерства образования Саратовской области в разделе «Государственная итоговая аттестация».

Порядок и сроки информации о результатах ЕГЭ

Ознакомление участников ГИА-11 с полученными ими результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования. Указанный день, считается официальным днем объявления результатов. Информация об утверждении результатов ГИА-11 по каждому учебному предмету размещается на официальном сайте министерства образования Саратовской области <http://minobr.saratov.gov.ru/>.

Ознакомиться с предварительными результатами ЕГЭ можно будет на серийном сервисе <http://check-ege.edu.ru/>.

Наш корр.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Чем опасны клещи и как от них защититься?

За 4 месяца 2016 г. за медицинской помощью после укусов клещей в ГУЗ СО “Федоровская РБ” обратились 3 человека. Все обратившиеся были обследованы на клещевой боррелиоз. Положительных результатов не выявлено.

Чем опасны клещи?

В природе существует множество видов клещей. Некоторые из них являются переносчиками возбудителей инфекционных заболеваний. Например, при укусах клещей человек может заболеть туляремией, клещевым энцефалитом, боррелиозом, различными геморрагическими лихорадками. Наиболее распространенные заболевания, передающиеся клещами, клещевой энцефалит и клещевой боррелиоз. Это тяжелые инфекционные заболевания, которые нередко приводят к стойким нарушениям здоровья. Они чаще встречаются в Сибири, на Дальнем Востоке, на Урале, в Северо-Западном и Центральном регионах страны.

Как клещи нападают на человека?

В Саратовской области, а также на многих других территориях, клещи наиболее активны весной и в конце лета, именно в этот период они часто нападают на людей. Наибольшая численность клещей наблюдается по обочинам лесных дорог и тропинок, в оврагах, по долинам рек. Но возможно присасывание клеща и в городе. Взрослые клещи поднимаются по траве и кустарнику на высоту 50-150 сантиметров. Когда человек подходит к ним вплотную, клещи быстро переходят на него,

цепляясь за одежду. По одежде клещи передвигаются снизу вверх, заползают под одежду

укуса клеща?

Если нападение клеща произошло на тех территории



ду на шею, живот, паховую область, на волосистый покров головы. В слюне клеща содержится обезболивающие вещества, поэтому его присасывание к коже происходит незаметно для человека. Зуд и ощущение саднения возникают лишь через несколько часов, иногда на следующий день, тогда чаще всего и обнаруживается присосавшийся клещ. Присосавшегося клеща нужно удалить.

Как правильно удалить клеща?

Брюшко клеща нужно слегка оттянуть пинцетом и наложить петлю из нитки на головную часть у самой поверхности кожи. Затем, осторожно раскачивая клеща, его удаляют вместе с хоботом. Если хоботок остался в коже, его извлекают стерильной иглой или другим медицинским инструментом. Место присасывания клеща нужно смазать настойкой йода или спиртом. Лучше удалять клеща в медицинском учреждении.

Как вести себя после

ях, где встречаются клещевой энцефалит и боррелиоз, необходимо проводить специальную профилактику. Для профилактики боррелиоза назначают антибиотики, а для профилактики клещевого энцефалита – иммуноглобулин против клещевого энцефалита. Эти средства предупреждают возникновение болезни только в том случае, если используются своевременно. Поэтому при обнаружении на своем теле клеща нужно сразу же обратиться к медицинскому работнику - хирургу, инфекционисту.

После удаления клеща ранка может воспаляться, и понадобится специальное лечение. Поэтому после удаления клеща рекомендуется следить, как заживает ранка, а при наличии повышенной температуры тела, болезненности, припухости, отделяемого из ранки - обратиться к врачу.

Какая существует защита от клещей? Где можно

сделать прививку от энцефалита?

Вакцина против клещевого боррелиоза пока не создана. Вакцина против клещевого энцефалита существует и широко используется для вакцинации людей на тех территориях, где распространено это заболевание. В нашей области природного очага клещевого энцефалита сейчас нет. Прививку делают в поликлинике по месту жительства. А вот защищать себя от нападения клещей нужно всем.

Как защититься от нападения клещей?

Чтобы защититься от нападения и заползания клещей, перед выходом на природу нужно специальным образом одеться. Куртка должна быть заправлена в брюки, брюки – в ботинки, рукава и ворот куртки – плотно застегнуты. Голову и шею нужно обвязать платком, который заправить за ворот куртки. Можно использовать специальный комбинезон. Рекомендуется использовать различные отпугивающие клещей препараты – репелленты. Во время пребывания в лесу и поле каждые 2 часа нужно проводить самоосмотр и взаимосмотр. Его нужно повторить и сразу после прогулки. Такие меры профилактики особенно важно проводить весной и в конце лета, то есть в период наибольшей активности клещей, а также во время пребывания на тех территориях, где встречаются клещевой боррелиоз и клещевой энцефалит.

Кабинет медицинской профилактики ГУЗ СО “Федоровская РБ”

МИР ПРЕКРАСНОГО

Ступени мастерства

В Саратове прошла шестая встреча в рамках творческой мастерской для юных художников, учащихся детских художественных школ и школ



искусств области, “Ступени мастерства”. Алексей Петрович Чуслайев, преподаватель художественного училища имени А.П. Боголюбова, провел открытое занятие по написанию натюрморта. Детскую школу искусств п. Мокроус на этом мероприятии представляли обучающиеся отделения “Живопись” Катя Иванова, Марина Мокина и Настя Шевцова. Участники ознакомились с экспозицией выставки работ победителей IV межрегионального фестиваля православной культуры

Н. МАКЕДОНЕНКО, преподаватель ДШИ.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Болезни животных опасны для человека

Болезни животных, общие и для человека (антропозоонозы, зоонозы): сибирская язва, бешенство, бруцеллез, туляремия, токсоплазмоз, лептоспироз, трихинеллез, туберкулез, ящур, сальмонеллез, листериоз - инфекционные заболевания человека, при которых источником возбудителя являются инфицированные животные (больные или носители). Человек заражается ими при контакте с больными животными, и в результате употребления в пищу мяса, молока больных животных, зараженной воды и через кровососущих насекомых и клещей.

В ряде районов Саратовской области зарегистрированы очаги бруцеллеза, лейкоза, бешенства, туберкулеза. В отдельных населенных пунктах имеются граждане, которые по ряду причин скрывают, прячут животных, не дают обследовать и прививать, но тем не менее, выпускают их в стадо, тем самым создавая реальную угрозу заражения других животных. В связи с вышеуказанным, с целью недопущения инфекционных болезней на территории Фёдоровского района владельцам животных необходимо: соблюдать санитарные и ветеринарные правила Российской Федерации. Имеющиеся в наличии или приобретаемые животные должны быть идентифицированы (биркованы) ушной биркой и зарегистрированы в ветеринарном учреждении. Покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище и все другие перемещения и перегруппировки животных, реализацию животноводческой продукции проводить только с ведома и разрешения ветеринарной службы;

карантинировать в течение 30 дней вновь поступивших животных для проведения ветеринарных исследований и обработок;

С. ИВАНОВ, начальник ОГУ «Фёдоровская районная станция по борьбе с болезнями животных»

ГОРДОСТЬ РАЙОНА

Герои дня - юные футболисты

В п. Озинки прошли зональные областные соревнования юных футболистов «Кожаный мяч» среди трех возрастных групп (2001-2002, 2003-2004 и 2005-2006 г.р.). В соревнованиях приняли участие детско-юношеские команды Озинского, Ершовского, Советского, Дергачевского и Федоровского районов. Наш район представляла команда «Штурм» (2003-2004 г.р., тренер А.Н. Чернобук). В этой возрастной группе проводили



матчи по круговой системе. Первым соперником наших мальчишек была команда Дергачевского района. С первых минут игры штурмовцы активной игрой просто обезоружили дергачевскую команду, не оставив тем не единого шанса на успех, обыграв ее со счетом 6:0. Вторую игру с юными футболистами Ершовского района штурмовцы начали еще вдохновлен-

ней, и уже к третьей минуте первого тайма счет стал 3:0. В дальнейшем зрители, собравшиеся на стадионе п. Озинки, увидели красивейшие голы в исполнении талантливых футболистов команды «Штурм». Окончательный счет матча между нашей и ершовской командами - 13:0. Решающую, третью по счету, игру между командами Федоровского района «Штурм» и хозяев соревнований п. Озинки из-за неблагоприятных погодных условий никак не могли начать, на протяжении часа шел проливной дождь. Но ни сложные условия, ни соперник в этот день не могли остановить юных футболистов из Мокроуса. Вслед за командами Дергачевского и Ершовского районов была вчистую обыграна и команда п. Озинок - счет 6:0.

Три убедительных победы, красавая атакующая игра, 25 забитых мячей в ворота соперников и ни одного пропущенного мяча в свои ворота. Команда «Штурм» по праву заняла первое место в зональных областных соревнованиях, тем самым завоевав право выступить в финале областных соревнований юных футболистов «Кожаный мяч» в конце мая в г. Саратов.

Хочется отметить, что детская команда «Штурм» (2003 – 2004 г.р.) уже четвертый год подряд добивается такого успеха, в 2014 и 2015 годах становилась победителем и участником Всероссийских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч», с честью представляя Саратовскую область (третье место в 2014 году и четвертое место в 2015 году в г. Нижнекамск, Республика Татарстан).

Организаторами соревнований названы лучшие игроки в команде «Штурм» - Даниил Калашников и Амаль Бисеналиев. Победитель соревнований - команда «Штурм» - награждена кубком и грамотой, игроки команды - медалями.

А. НИКОЛАЕВ.

02 СООБЩАЕТ

О порядке приема заявлений

Основной задачей МВД России является укрепление доверия населения к органам внутренних дел. Только защищая граждан от противоправных посягательств, обеспечив их безопасность и соблюдение конституционных прав, можно заслужить уважение. Важнейшим направлением работы органов внутренних дел было и остается своевременное реагирование на заявления и обращения граждан.

Заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях подлежат обязательному приему вне зависимости от места и времени совершения преступления, административного правонарушения либо возникновения происшествия, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления.

Сотрудники органов внутренних дел не вправе отка-

зать в приеме заявлений, сообщений и другой информации о происшествии по мотивам недостаточности сообщаемых данных. При приеме от заявителя письменного заявления о преступлении заявителю предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации (статья 306 УК РФ часть 1 заведомо ложный донос о совершении преступления наказывается штрафом; часть 2 - то же деяние, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, наказывается штрафом, а также лишением свободы до трех лет; часть 3 - деяния, предусмотренные частями 1 и 2 настоящей статьи, соединенные с искусственным созданием доказательств обвинения, наказываются лишением свободы на срок до шести лет).

При приеме заявления

или сообщения о преступлении заявителю выдается талон-уведомление, а также сообщаются регистрационный номер и дата регистрации сделанного им заявления или сообщения.

По результатам рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях органом дознания, дознавателем, следователем, руководителем следственного органа в пределах своей компетенции принимается одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела;
- о отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче по подследственности в соответствии со статьей 151 УПК, а по уголовным делам частного обвинения - в суд в соответствии с частью второй статьи 20 УПК;
- о приобщении заявления (сообщения) о происшествии и материалов его проверки к материалам номенклатурного

дела, прилагаемого к КУСП.

Заявитель имеет право: излагать заявление на языке, на котором ведется делопроизводство в ОВД; получать сообщение о решении, принятом по его заявлению; обжаловать действие сотрудников полиции, связанные с принятием и рассмотрением заявлений, сообщений и другой информации о происшествиях, начальнику ОВД, в прокуратуру, соответствующие исполнительные комитеты или в другие учреждения и организации по своему усмотрению.

По фактам нарушения учетно-регистрационной дисциплины сотрудниками полиции можно обратиться в ОВД по телефонам **02, 5-14-31, 5-01-47** (телефон доверия) или лично к начальнику отделения полиции в составе МО МВД России «Советский» подполковнику полиции Гришанову Михаилу Михайловичу.

А. ГЕРАСИМОВ,
ст. специалист НАПУ ОПА.

ПОДПИСКА-2016

Районку - в каждый дом!

Цена на районку осталась прежней - 384 рубля на полугодие и 64 рубля - на один месяц.
Спешите подписаться!



С благодарностью

Выражаем слова благодарности главе к(ф)х “Красавское” Л.Ф. Тимофеевой, колхозу “Калдинский”, предпринимателям И.В. Сладкомедову, Н.И. Семенищеву, И.В. Кочеткову за выделение денежных средств на ремонт памятника сельчанам, павшим на полях сражений в Великой Отечественной войне. Спасибо депутату районного Собрания С.В. Москаленко, ИП Мельникова Е.Е. за финансовую поддержку в проведении праздничного мероприятия. Желаем всем успехов и благополучия.

Администрация и совет ветеранов Калдинского МО.

11 мая в с. Долина в результате пожара было уничтожено два двухквартирных дома. Пострадали четыре семьи, среди них две - многодетные. Сгорело все имущество и постройки. Обращаемся ко всем неравнодушным жителям нашего района с просьбой помочь в нашей беде и оказать посильную помощь. Средства можно перечислять на расчетный счет 42307810756002091882.

Выражаем искреннюю благодарность главе к(ф)х А.А. Собачко, односельчанам, всем, кто разделил с нами горечь утраты и помог в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки САВЧЕНКО Нины Ивановны.

Дочери, зять, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективу к(ф)х А.А. Собачко, соседям Н.В. Жиздюк, О.И. Ревенко, Л.А. Кичаевой, коллективу Митрофановского ДК, друзьям, близким, всем, кто поддержал нас в трудную минуту и оказал помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки САВЧЕНКО Нины Ивановны.

Родные покойной.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48, ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора и сельхозотдела: 5-01-27, ответственного секретаря и отдела писем: 5-01-30, бухгалтерии: 5-01-24. Факс: 5-01-30. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 23.05.16 г.: по графику в 15.00, фактически в 15.00. Газета отпечатана офсетным способом ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности не несет. Тираж 2579. Заказ 1991.

Поздравление

п. Мокроус,
СИЛАЕВОЙ
Елене Агафоновне

на свете,
пятьдесят!
Поздравляем! От души
желаем
Не болеть и силы не терять!
Мы и на столетнем юбилее
будем тебя дружно
поздравлять!
Сестра, племянники,
внука.

ИП Погонин И.А.
ОКНА пластиковые,
двери, крыша,
калитки, забор,
натяжные потолки,
фасады.
Пенсионерам скидки,
рассрочка, кредит

п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.

(Банк Ренессанс, АО "ОТП Банк") Тел.: 5-17-00, 89063001643.

Сдаю в аренду в п. Мокроус торговую площадь от 5 кв. м до 300 кв. м, центр (второй этаж «Море Мебели»).

Адрес: ул. Энгельса, 14 «В». Тел.: 89372252628, 89271543280.

Щебень, доломит, песок, отруби.
Тел. 89063130328.

Требуются охранники в Москву и МО.

Муж./жен. с лицензией и без.
Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.
Проживание бесплатно.
Выплата по окончании вахты. Авансирование.
Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

Профлист, металличерепица.
По низким ценам. Рассрочка.
Тел. 89271342563.

«Заволжский элеватор»
приглашает на работу:
слесарей, бухгалтера расчетного стола,
водителя, электрика.
Оформление в соответствии с ТК РФ.
Доставка до места работы
осуществляется транспортом предприятия.
Адрес: с. Плес, тел. 8(84565)6-51-32, 5-11-70.

КУРЫ-НЕСУШКИ
Бесплатная доставка по району.
Тел. 89094338278.

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА 1-комн. в п. Мокроус, 2 этаж, все удобства, индивид. отопл., металл. дверь, пластиков. окна. Цена 570 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 89626283134.

КВАРТИРА 2-комн. по адресу: п. Мокроус, ул. Новая, д. 20, кв. 14, все удобства. Цена 550 тыс. руб. Тел. 89276225085.

АВТОМОБИЛЬ КИА Спектра 2008 год вып. Тел. 89061552534.

Погода

Вторник, 24 мая: днем +24° С, ночью +14° С.
Среда, 25 мая: днем +27° С, ночью +16° С.
Четверг, 26 мая: днем +28° С, ночью +16° С.
Ветер юго-восточный, восточный.
Давление от 747 до 750 мм рт. ст.



www.rp5.ru